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Verbale del Consiglio direttivo del 7 ottobre ore 17,30 (verbale n° 9/2024) 
Presenti: Capretta - Ceschin - Colmanet - Fontan - Luisetto. Assenti giustificati: Biacoli e Toniato. 
Sono presenti invitati dal Presidente: D’Alberto, Lancerini, Patrizio, Rosato, Scipioni, Troncon, Toigo, 
Zanin, Zatta. Funge da verbalizzante Scipioni. Presiede il Vice Presidente Luisetto che verificata la 
presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. Si dà lettura del verbale precedente e tutti i 
presenti lo approvano.  
 
Prende la parola la psicologa che si occupa dei volontari dell’ Hospice Debora D’Alberto. La 
settimana scorsa ha partecipato con Capretta e Toniato all’evento organizzato alle Canossiane per gli 
studenti del triennio scienze umane e liceo scientifico. Hanno proiettato il film “il canto delle cicale” 
incentrato sul tema della malattia, fine vita e accompagnamento alla morte. Poi sono state 
programmate delle iniziative per i ragazzi ed hanno chiesto l’aiuto della nostra associazione per la 
tematica forte. Sono stati invitati a partecipare a tutta la giornata dalla proiezione ai laboratori con 
scrittura creativa e con degli scritti, quindi nel pomeriggio con arte e musico terapia. L’iniziativa è 
stata lodevole ed hanno apprezzato la nostra presenza perché è stata rassicurante. I ragazzi hanno 
fatto uscire le emozioni e gli insegnanti referenti al progetto sono molto in gamba. La regista e il 
compagno sono stati felicissimi di aver potuto proiettare il film in una scuola e le Canossiane hanno 
domandato di iniziare una collaborazione su questo tema con altre iniziative. La giornata è stata 
soddisfacente e molto bella. Rosato chiede se l’iniziativa è anche per gli adulti. Lei risponde di sì, 
anche per i genitori, comunque le Canossiane sono aperte a tutte le iniziative rivolte anche ai 
cittadini. La psicologa lascia la seduta. 
 
Capretta presenta Patrizio Giacomo, tutor al corso di laurea infermieristica. Si è reso disponibile a 
partecipare al corso proposto dalla Federazione Cure Palliative a Bologna per formatori impegnati nei 
corsi di preparazione dei volontari in cure palliative. Si presenta al Consiglio con le sue esperienze 
lavorative e il suo percorso, Capretta presenta la nostra Associazione e i consiglieri.  
 
Forum 
Luisetto mette al corrente che ha sentito il Presidente che si dichiara soddisfatto di come proseguono 
i lavori. A breve si incontrerà con la dott.ssa Bressan e il dott. Camporese per gli ultimi accordi. 
Biacoli ha girato al dott. Dal Ben la proposta di mettere una targa in Pediatria per la donazione della 
signora Sanvido. Anche il volantino e il manifesto sono praticamente pronti e verrà data 
comunicazione alle stampe. Lancerini parla dello spettacolo serale. Fra le canzoni di Fiammetta 
verranno inserite delle poesie scelte dagli studenti in modo da movimentare la serata ed il tema è la 
speranza.  
 
Stanza del sollievo 
Luisetto dice che gli hanno suggerito di affiancare alla dicitura stanza del sollievo “stanza per 
residenzialità palliativa” che non venga fraintesa come ricovero di sollievo che è già presente nei 
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Centri Servizi. Giovedì si incontrerà con il Presidente della Casa di Riposo di Meano perché sono 
interessati alla stanza. Comunica che l’8 novembre al Convegno ad Agordo sulla diffusione territoriale 
della medicina, cronicità a domicilio, nella sessione che ci hanno riservato, porterà il nostro Progetto 
della stanza del sollievo all’interno dei Centri Servizi, ma spera che possa diventare, specialmente 
nelle zone più estreme, l’apertura anche ai non residenti all’interno dei centri.  
 
Rendicontazione mensile del Tesoriere 
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato 
all’unanimità. Ceschin riferisce che ha portato una richiesta di contributo alla Cassa Rurale ma hanno 
chiesto di avere una nostra pubblicazione con il loro logo, tutto il Consiglio non approva l’inserimento 
del logo, ma solo l’inserimento come donazione. La Coordinatrice ha chiesto che anche l’Hospice 
venga servito dal Wi-Fi dato che è presente in tutto l’ospedale ma non lì. Ceschin propone di fornire 
un abbonamento per due anni. Ha inoltre chiesto di aggiungere alcune stanze, Ceschin indica di 
chiedere all’Ing. Vigne una progettazione per l’ingrandimento dell’Hospice che possiamo finanziare 
noi, ma poi che l’Ospedale provveda alla costruzione.  
 
Comunicazioni varie  
Zanin informa che il giornalino è pronto, Nicoletto deve impaginarlo.  
Per le Dat dobbiamo coinvolgere il volontario che si era reso disponibile per capire come procedere. 
Luisetto avvisa che come Ordine dei medici sono fermi perché a metà novembre c’è l’elezione del 
nuovo Consiglio, dopo riprenderemo il discorso e poi Dolomiti Hub deve aggiornare le ultime notizie 
sul nostro Sito. 
Capretta comunica che la Federazione Cure Palliative e la Società Italiana Cure Palliative hanno 
avviato un progetto “cure palliative e tutela assistenziale e previdenziale”. Ha girato a Silvia Pauletti la 
proposta di aderire ed ha risposto di sì ed è stata inserita nel gruppo di lavoro. Si tratta di costruire un 
insieme di informazioni varie per il sostegno ai pazienti, Inps, 104 ecc. 
 
Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 4 novembre 2024 alle ore 17,30. 
La seduta è tolta alle ore 18,45. 
 
 Il verbalizzante        Il Vice Presidente 
      Scipioni Maria Rosa       Luisetto Giampietro 
 


